
Возлюблені у Христі, духовенство, монашество та вірні Української Православної Церкви США!

Христос посеред нас! Є і буде!

Щороку, в четвертий четвер листопада, громадяни Сполучених Штатів Америки віддаляються від 
повсякденних турбот і збираються за спільним столом, відзначаючи День Подяки - цивільне свято, 
вкорінене в найдавнішій історії цієї країни. Восени 1621 року, після виснажливої подорожі через 
океан і суворої зими, Пілігрими вперше відсвяткували трапезу вдячності разом із місцевим корінним 
населенням, яке допомогло їм вижити. Вони ділилися їжею - найнеобхіднішим для життя - і тим самим 
ділилися надією.

Відтоді покоління американців пов’язують цей день із вдячністю, гостинністю, милосердям та єдністю.

У нашому православному розумінні вдячність - це не просто емоція чи ввічливий жест, а духовний акт. 
Грецьке слово Євхаристія означає подяка. Кожна Божественна Літургія є жертвою вдячності Богові, 
Подателю всіляких благ. «Прославляйте Господа, бо Він благий, бо навіки Його милість.» - Псалом 118:1

Справжня вдячність ґрунтується не на достатку, а на усвідомленні, що все, чим ми володіємо, - це 
дар Божий. Навіть у часи випробувань або страждань вдячність відкриває наші серця для сприйняття 
благодаті.

Цьогоріч, відзначаючи День Подяки, ми не можемо не бачити того, що багато родин у нашій країні 
переживають труднощі. Економічна нестабільність, напруга в суспільстві, розділення в середині країни 
впливають на повсякденне життя мільйонів людей. Для деяких - висока ціна на продукти змушує 
вибирати між їжею та іншими потребами.

Їжа - це не лише фізична потреба. Це символ життя. Коли ми ділимо хліб із ближнім - ми визнаємо в 
ньому образ Божий.

Господь навчає: “Бо голодував Я, і ви дали Мені їсти… Що ви вчинили одному з цих братів Моїх 
найменших - ви Мені вчинили.” - Матея 25:35, 40

Як українці за походженням, що живуть в Америці, ми, святкуючи День Подяки, маємо у серці іншу 
пам’ять.



92 роки тому, у 1932–1933 роках, уряд радянської Росії вчинив геноцид проти українського народу через 
штучний голод - Голодомор. 10 мільйонів невинних чоловіків, жінок і дітей загинули через вилучення 
зерна, блокування сіл, позбавлення людей їжі - основи життя.

У День Подяки, коли американські сім’ї сідають за столи, наповнені достатком, ми пам’ятаємо про 
мільйони наших предків в Україні, чиї столи були порожніми через зло.

Перед нами два протиставлення:
День Подяки - вдячність, спільність, ділення хлібом. 
Голодомор - голод, ненависть, позбавлення хліба.

Нехай цей контраст пробудить у нас милосердя та співчуття. Нехай він веде нас до дії - до захисту 
людської гідності там, де навіть сьогодні їжа використовується як зброя.

Як православні християни, ми покликані бути охоронцями:
•	 Божого творіння - земля дарує нам поживу.
•	 Один одного - ніхто не має залишатися голодним.
•	 Історичної правди - бо мовчання дозволяє злу повторитися.

Нехай наші столи цього року стануть місцем молитви та пам’яті - місцем, де вдячність переходить у дію: 
збирання продуктів для бідних; годування бездомних; допомога родинам у кризі; гуманітарна допомога 
Україні та місцевим банкам їжі, як закликає Українська Православна Ліга в рамках ініціативи пам’яті 
Голодомору.

Так ми приєднуємося до перших американців, які ділилися своїм хлібом з іншими, і водночас вшановуємо 
пам’ять наших предків, яким хліб було відібрано.

З вдячністю Богові за кожного з вас і з молитвою, щоб ваші домівки були наповнені миром, любов’ю та 
радістю, ми посилаємо своє архіпастирське благословення.

Нехай ваш День Подяки буде святом не лише їжі, але і милосердя. Не лише радості, але і пам’яті. Не лише 
вдячності, але і любові.

З архіпастирськими благословеннями,
Митрополит Антоній
Архієпископ Даниїл


